












































104 CHAPITRE 1III.
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ce qui établit @ < o.
On achéve et 'on conclut tout a fait comme dans le n° 5. La nature

réelle ou imaginaire des racines de (29) précise donc la fagon dont I'état
limite est atteint.

H ? 1 - 5
On n’a qu’un mot a ajouter pour le cas ou les q; ne sont pas tous
o o . :
posutifs; c'est que les raisonnements et conclusions du n° @ s’étendent
sans difficulté. En effet, s’il Y @ au moins une racine négalive, soit .
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et, par suite, quels que soient les n; variant dans des intervalles finis,

F [ ST (1 -—[g:' nr) gr ] reste supérieure a un nombre positif
fixe (méme raisonnement que plus haut), de
membre de (22) tend vers zéro.

On conclut, comme au n° 5
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sorte que le second

y . i :
| cul, au n® 9, que, s il y a une seule racine néga-
teve qr, Uespéce (r) s'épuise et que, stl y en a plusieurs, parmi les L
) , . '
e,-.v:péce.s correspondantes, une, au moins, doit s'épuiser de facon
reguliére ou non.

III. — ASSOCIATIONS BIOLOGIQUES CONSERVATIVES ET DISSIPATIVES.

12. Plagons-nous dans les hypothéses géné
buons aux individus de chaque espéce (

de sorte que la valeur globale de I'associ

rales du n° 9, et attri-

r) une valeur moyenne &, > o,
ation biologique sera

n 3
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;|

, L] '] ]
d’ou sa vitesse de variation

av HZ dN, 3
dt ,.a"' dt - ' ;

ETUDE DE LA COEXISTENCE DE n ESPECES AVEC DES HYPOTHESES PLUS LARGES. 105
et, d’aprés (16),
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ou, en posant

(26) F(NiNy...Na) =Y Y a-p,N,N,,
r £
AV
(27) RT:d EPEPNr_F{Niﬁz—--Nn)-
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La variation élémentaire dV pendant le temps d¢ est la somme de

n

deux variations : (E arE,N,) dt due aux causes constantes d’accrois-
1 )

sement des espéces caractérisées par les nombres ¢; et d’autre part

—F(Ny, ..., N,) dt due aux actions réciproques des individus.
S’il est possible de choisir les o, > o de fagon que la forme qua-
dratique F soit identiquement nulle, c'est-a-dire que

(28) _ %rPrs—+ % Pspr= 0 (=T Bewaiy TB)

la valeur de I'association ne dépendra pas des actions mutuelles des
individus. |
On dira que cette association est conservative et alors

Eff——f :2 :E,-E,-N;-.

C’est le cas des systémes d’espéces s’entre-dévorant qu'on a étudiés
au Chapitre II, ou les équations fondamentales sont les équations (3) et
les valeurs des individus prises égales aux 3, (hypothése des équivalents,
pas d’action entre les individus d'une méme espéce). Réciproquement,
s1 un sysiéme est conservatif, avec un choix convenable des a, on aura

OpPrs—+ %sPsr= 0 {f‘:.l:,:::,...,u;s:.l,‘.a,...,n),

de sorte que, s11'on pose
ApPrs = Qpg,

les équations fondamentales s’écriront

n
adN Lpg o
d;z Er‘_zjfm"' N,. {r:l,z,...,n}
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